



Ojeando periódicos

¿Que protestan los católicos? Que protesten... ¿Que se indignan, que claman, que inundan la plaza bilbaína con ansia de desagrar público?... ¡Alá cuidaos! El Ayuntamiento de Bilbao ha estado acertadísimo al acordar que se derribe el monumento al Sagrado Corazón de Jesús. Así lo estima Luz que aplaude entusiasmada a esos municipios que «empezan a borrar» los símbolos de la política de la monarquía y de la dictadura. ¡Abajo ese monumento e inclusive el del Cerro de los Angeles! Por cierto que uno de sus redactores ha presentado un caso curioso. Oigan ustedes al propio periódico.

«Uno de nuestros redactores que pasaba ayer el día en cierto pueblo próximo, a ocho kilómetros de Madrid, vio la salida de un ómnibus que hace el viaje al Cerro de los Angeles. Se lograba la recluta de peregrinos con estas condiciones: viaje gratis, la comida y cuatro pesetas». Cuando se corra la voz de esto no queda un parado en España.

No hay que preocuparse demasiado dejándose llevar por pesimismo ante las próximas elecciones. Lo mas seguro, dice *El Siglo Futuro* es «atenerse a lo del Evangelio: no es nuestro conocer los tiempos y razones que la Providencia se ha reservado; a nosotros nos incumbe trabajar. Trabajar y luchar en este buen combate en que no puede ser coronado sino el que legítimamente pelea».

Hágase lo que se haga la enseñanza oficial necesitará siempre de la colaboración de la privada. Y ¿de qué especie puede ser en España esa colaboración? Lo sentimos por los laicos, ateos, socialistas, masones y demás miembros de tan dilatada estirpe, pero creemos que es verdad lo que dice *A B C*: «No hay más que una: la especie católica. El colegio católico no puede substituirlo más que otro colegio católico. Y esto es lo que acontecerá. El sectarismo y la demagogia se habrán dado la satisfacción de privar a los frailes de derechos civiles y hasta de derechos naturales, reconocidos en el estatuto personal de todos los países; pero no ganarán ni ésta ni ninguna batalla contra lo esencial, que es la religión».

«Parece mentira que *La Epoca* tenga ya 85 años. A no ser que sea cierto que en eso de la ingenuidad los viejos se parecen a los niños. ¿Pues no pregunta a estas alturas que si hay Constitución en España? ¿Que si la hay? Pues así que no se está trabajando poco a cuenta de su artículo 26...»

Complicaciones de C. N. T.: «Azaña, Lerroux, Besteiro; tanto monta. Políticos, nada más que políticos. Unos en el poder los otros aspirando a él para hacer lo mismo que sus antecesores.» Y en otro lugar: «No habrá crisis nunca; al menos mientras «halga» un socialista con vida y un pesebre disponible para él.» De donde se deduce que «Lo importante, no está en cambiarlos, sino en hacerlos desaparecer; mejor, en hacer desaparecer el sistema que representan.»

El comunismo... ¡ay que risa! Si ese es un cuento de chicos *Ahora* no le preocupa lo más mínimo. «La famosa semana—comunista—ha demostrado una vez más que, por ahora—y seguramente en mucho tiempo—, el comunismo es en España un movimiento perfectamente artificial.» «Reparadas éstas—las masas obreras—entre la U. G. T., socialista, y la C. N. T., sindicalista, no hay lugar para una tercera organización obrera que cuente con una masa importante.» Tiene razón; estamos de enhorabuena; gracias a que no hay más que socialistas y sindicalistas vivi-

ACOTACIONES

¿Quién dice que ahora no hay igualdad y fraternidad, si que también libertad para atusarse los bigotes el que los tenga?

Se acabaron ya aquellas indignantes diferencias de trato que *enantes* se daban a unos u otros reclutas en los cuarteles, según su clase social y los padrinos que algunos tenían.

«En la democracia eso no sería—se dijo—porque la igualdad es *pa esa*, pa extirpar todos los privilegios del señorilismo azulado y que cada quisque sea como cualesquiera otro quisque.»

Efectivamente. La igualdad es un hecho riente, solo que de gesto sardesco.

Un ejemplo más a los muchos que ya nos ha presentado la democracia de que gozamos, acotado de un periódico madrileño,

«Se acaban de incorporar a sus unidades los soldados de cuota. Entre ellos—así se nos informan—están los hijos de dos personajes de la situación: de los señores Giral, ministro de Marina, y Carabias gobernador del Banco de España. El primero, a las 24 horas de llegar al cuartel, pasaba, de orden del ministro, al Instituto de Higiene Militar, donde, por lo visto, el servicio es más descansado; y el segundo, de cuota de Sanidad, acmetido, en cierto modo, a un régimen de favor.»

Y agrega el periódico del que copiamos lo que antecede:

«¡Mientras tanto, el de Calatorao haciendo el servicio de guardias y las duras faenas de las limpiezas cuarteleras!»

¡Naturaca, hombre! En virtud de la igualdad bien arregladita por la democracia que ustedes, los trogloditas, no acaban de entender.

El presidente de la Comisión parlamentaria que propugna la rigurosa persecución de las Congregaciones Religiosas es el Sr. Fernández Clérigo.

¡Qué chapuceras paradojas! Este Clérigo, anticlerical, no era antes así, como tampoco lo eran otros que han rectificado sus convicciones al olor del embudo y... y de la alianza.

Un periódico de Sevilla retrata de cuerpo entero al Sr. Clérigo, antes funcionario judicial a la sombra de la Giralda y hoy diputado a Cortes, director de Registros y Notariado, aspirante a ministro, etcétera, etc. al sol de los Girales y Albornoces. Y cuenta el colega de referencia que el Sr. Clérigo laico y Fernández de espíritu, «que tan mel concepto tiene hoy de las Congregaciones Religiosas, de su misión educadora, que propugna hacer tabla rasa de su labor en todos los órdenes, hace apenas diez años, cuando vivía en Sevilla, daba a educar su propio hijo a una de las más beneméritas, a aquella que ha sentido ya el rigor de la disolución y de la explotación: a los

mos todos en el mejor de los mundos. Esto nos tranquiliza.

En *Informaciones* se ocupa Crisóstomo de Castro del proyecto de Incompatibilidades (¡qué pesados se ponen algunos! ¿verdad, Sr. Cordero?) y dice: «Y cuando, discutido y aprobado el capítulo quinto, iba todo como una seda, ¡cataplúm! La discusión que se interrumpe, el dictamen que es retirado. ¿Por qué? Según el jefe del Gobierno, por su culpa, por su exclusivísima culpa. Porque «ha de informar ante la Comisión cinco minutos y no dispone de los cinco minutos. (Textual) Y el proyecto fantasma torna a desaparecer fantásticamente. El proyecto, necesidad moral del Gobierno y cimentador de la República, lleva días, semanas, meses esperando, como el santo advenimiento, los cinco minutos.» ¡Hay segundos que parecen siglo!»

TEMAS DEL DIA

Cableteo

En ningún terreno le es tan fácil a un político relativamente experto disimular una situación apurada y hasta «hacer pasar gato por liebre» como en el de los números. Cuando se dice que la posición de un gobierno es firme y segura mientras por todos lados se le empuja haciéndole tambalearse, o cuando se afirma que el problema social no reviste gravedad al paso que se aumenta el paro y se multiplican las huelgas, no se engaña a nadie. Pero cuando se trata de cuestiones económicas... Entonces puede un ministro de Hacienda o un presidente del Consejo asegurar cuanto se le antoje sin riesgo de que el país se percate de lo que se le oculta; hasta que empiezan a sufrirse las consecuencias; y para entonces suele haber pasado más tiempo del suficiente para desviar la atención de la opinión de los verdaderos orígenes del mal. Solo se precisa para ello un poco de habilidad y sobre todo hablar de millones, sin aparentar que se da importancia a las cifras. El pueblo, acostumbrado a contar todo lo más por decenas y centenas, y eso sin pasar de un número muy poco elevado, se deslumbra, pierde la sensación de control y renuncia a seguir en sus cálculos a los ponderativos estadistas.

Pasa lo que cuando se nos habla de las distancias estelares. Nos consideramos satisfechos con lo que nos dicen y damos la razón a quienes nos informan, sin intentar siquiera comprobar la veracidad de sus asertos. ¡Cualquiera se mete a averiguar si es cierta la distancia que nos separa de Casiopea ni si existe en el mundo un centenar de millones de pesetas!

Pues eso es lo que ha pasado actualmente. El Sr. Azaña en el Parlamento y el ministro de Hacienda al liquidar el presupuesto de 1932 han manifestado que había un superávit de cerca de 112 millones de pesetas. Y el que más y el que menos ha dado por buenos estos asertos. Desde luego causaba extrañeza tan estupendo resultado en una época en que la crisis alcanza a todas las actividades nacionales, a todas las entidades y hasta a todos los individuos. Pero la generalidad de la gente prescindió de aspirar a explicar semejante misterio hacendístico-gubernamental. Existen, sin embargo, personas que poseen autoridad, práctica y conocimientos suficientes para lanzarse por los laberintos de los números y por las encrucijadas del presupuesto, y no ha faltado quien lo haya realizado. Una de ellas, de indudable y reconocido prestigio, el redactor jefe de «El Financiero» D. J. G. Aguirre Ceballos, ponía ayer en claro el asunto en nuestras columnas en la «Crónica financiera de Madrid». Obligaciones del Tesoro emitidas, emisión a cuenta del empréstito de cultura, deuda para casas baratas, etc. etc. El caso concreto es que el célebre superávit se convierte en un déficit de 675 millones de pesetas; y que con el aumento de impuestos el país ha resultado recargado durante 1932 en mil millones de pesetas. Todo lo demás no pasa de ser un ingenioso cableteo de cifras y partidas.

Si consideramos que al mismo tiempo que eso ocurría se disminuían las obras públicas, se ahorraba la consignación de la Casa Real y la del Clero y se suprimían las subvenciones a las familias numerosas, el cableteo nos resulta por partida doble. Y la confusión sume nuestro ánimo en un profundo Océano de tinieblas...

Justicia y libertad

Primero lo publicó «Solidaridad Obrera», lo reprodujo después «C N T» y a continuación lo recoge Royo Villanova, añadiéndole algunos comentarios, en las columnas de «Informaciones». Es un artículo del caracterizado sindicalista Vicente Pérez, que vivió en la República soviética donde contrajo matrimonio con una ciudadana rusa. Se queja éste amargamente de que sin causa justificada, sólo porque así place a las autoridades soviéticas, se le impida salir de Rusia a su compañera e hija a pesar de sus reiteradas instancias para conseguirlo. Y da detalles irrefutables sobre el régimen de libertad en que se vive en aquel país.

«Si no fuera cierto—dice—que el Socorro Rojo está subordinado a la voluntad de los dictadores, ¿cómo se explica que silencien la multitud de persecuciones, encarcelamientos y destierros a las estepas siberianas de centenares de obreros revolucionarios?»

Y cita casos abundantes, además del de su compañera e hija, para corrolorar su aserto.

«El caso Pedrini, compañero italiano, desde hace más de tres años se ignoraba su paradero, y después de una campaña internacional conseguimos saber que se encontraba en los presidios soviéticos. Más tarde hemos averiguado que estaba desterrado en la Siberia lejana. Este ha hecho varias solicitudes para salir de Rusia, y no le ha sido concedido el permiso.»

En el mismo caso se encuentra Guezzy, anarquista italiano, que fue condenado a tres años de prisión en 1929, y después de haber cumplido la pena se le niega la salida de Rusia.

Jesús Ibáñez, español.... Yo le dejé en Moscú en 1931. Sabía que hacía muchas gestiones para regresar a España, y, sin embargo, han transcurrido dos años y Jesús Ibáñez continúa en Rusia.

Otro tanto podríamos decir de Victor Serge (Nivalchio) y otros muchos más, para demostrar con hechos a todos los saltimbancos de las tres fracciones comunistas de España y que nos constataran: ¿dónde están las delicias de la vida que hoy soportan los que viven bajo la dictadura bolchevique?»

No sabemos quién podría contestar a esta pregunta de un extremista que conoce práctica y personalmente el paraíso ruso. Mas la justicia y la libertad de que en el país de las Repúblicas Socialistas Soviéticas gozaron los obreros queda bien a la vista.

PP. de la Compañía de Jesús, que concibían y conciben la más profunda enemiga de los democráticos y librepensadores, agitadores de ayer y señores del enchufado de hoy.

¡No comentemos, lués ¿Cómo ha de estar lo que estaba cuando el meollo se acaba y se piensa con los pies?

«Herolismo de un misionero—Muere entre sus leprosos.»

Y añade a estos títulos un diario de provincias:

«Hace falta un laico, si puede ser radical socialista, que le susfituya.»

¡Bromitas no! ¿eh, amigo? Los radicales socialistas quedan para cosas más substanciosas que esa de cuidar leprosos. Son otros herolismos los que privan y empujan.

En Almazana, histórica villa de las riberas del Cea...

Ceamos concisos. Unos respetables señores se proponen hablar en un acto de propaganda obrera católica. Son dos señoras y tres caballeros. Con estos van además tres propagandistas obreros de León con el fin de constituir un Centro Obrero Católico.

Plaza del pueblo. Hervidero de gente de todas las clases sociales. Entusiasmo.

Cuando va a empezar el acto se persona el delegado de la autoridad acompañado de un alguacil. En tono severo pide la documentación a los oradores. Ostentadas las cédulas personales el delegado con el mismo tono severo y amenazador dice:

«No toleraré que ustedes hablen mal del Gobierno, ni del régimen ni que critiquen su obra, pues en el momento que note la más mínima suspensa el acto.»

Y el acto dió comienzo sin permitir el delegado en cuestión que

El mitin pro libertad del doctor Albiñana

MADRID.—Tuvo lugar en el teatro de la Comedia un mitin organizado por el semanario «Renacer» pidiendo la libertad del doctor Albiñana, que lleva más de un año confinado en Las Hurdes; de los presos gubernativos y de los confinados. Presidió el acto el diputado conde de Rodezno, con la Junta Suprema del Partido nacionalista español. Comenzó el acto con unas palabras del conde de Rodezno, haciendo resaltar el carácter del mitin y después habló el abogado tradicionalista D. Manuel Ignacio Senante Esplá, quien manifestó ostentaba la representación de la Compañía tradicionalista, y dijo que a los confinados y a los deportados se les persigue por ser fieles a sus juramentos y a sus ideas. Entona un vibrante canto a la bandera que juró siendo recluta. El Sr. Senante escucha una ovación.

Después habló la señorita Dora Maqueda, del Partido Nacionalista Español, que iba ataviada con el uniforme azul de dicho partido.

La oradora se mostró optimista respecto del triunfo de los ideales españolistas y dedica frases elogiosas para el doctor Albiñana, resaltando las circunstancias en que se ve dicho señor. (Fué ovacionada).

D. Joaquín Herranz, obrero perteneciente al partido Nacionalista Español también habló en análogos términos elogiosos para el doctor Albiñana.

Se refiere a la existencia de un sector obrero importante que pertenece a las derechas y pide ayuda económica y protección para los parados que pertenecen al mismo. (Fué muy aplaudido).

D. Ramón Albarola, perteneciente a Renovación Española, se quejó del trato que se da a los presos políticos y dice que si seguimos este camino de injusticia, España se convertirá en un foco de infección que acordonan otras naciones.

Don Santiago Fuentes Pila, de Renovación Española, comenzó su discurso dedicando los aplausos que se le tributaban, en el momento de hacer uso de la palabra, a las madres y hermanas de los confinados y deportados.

Protesta contra las deportaciones y los confinamientos y dice que los que sufren son perseguidos por el delito de sentirse en la vida pública como hombres monárquicos.

Dice que mientras sufren castigos los manáquicos, se pasean tranquilamente pistoleros e instigadores de sucesos como los de Casas Viejas.

Terminó teniendo un recuerdo para el general Sanjurjo.

Como los anteriores oradores escuchó el señor Fuentes Pila muchos aplausos.

Por último habló don Mario Jiménez Laa, director del semanario «Renacer» y pidió a los Poderes públicos libertad para los sentimientos católicos.

Terminó el acto con grandes ovaciones.

Entre el público se veían bastantes se hiciera la presentación de los oradores.

Si quieren ustedes saber quién es tan celoso Delegado de la Autoridad, nos lo dice «El Diario de León».

Es el practicante del pueblo, secretario del centro socialista, que «ha sido recientemente condenado en esta Audiencia provincial en un sumario por corta fraudulentamente madera y falsedad en el marco. Los comentarios huelgan. Se llama Ramón García.»

Pues si huelgan... Por una huelga más o menos...

tes de los uniformes azules adoptados por el partido nacionalista.

En Sevilla se celebró ayer la sesión de clausura de la Asamblea de Acción Popular. Hablaron Valiente y Gil Robles

SEVILLA.—En el frontón Beña se ha celebrado la sesión de clausura de la Asamblea de Acción Popular.

El abogado D. José Monje se refirió al movimiento del 10 de Agosto y afirmó que el general Sanjurjo recorrió en paseo triunfal las calles de Sevilla. Todas las autoridades—agrega—estaban conformes con el movimiento, y más tarde, aparecieron como héroes.

D. José María Valiente combate al Gobierno, diciendo que se irá, no lanzado por Lerroux, sino por un movimiento arrollador de las derechas. Terminó aconsejando la desobediencia a la ley de Congregaciones y afirmando que en breve gobernarán las derechas en España.

El Sr. Gil Robles dijo que el Gobierno agoniza en el banco azul. Mientras se persigue a la Religión siguen aumentando los guardias de Asalto y se pone en libertad a los autores de atentados.

La Reforma Agraria—dice—ha fracasado.

Las derechas se aproximan al Poder, no importándolas el régimen ni las personas, pues su programa lo ofrendan a Dios y a la Patria.

Acción Popular—termina diciendo—pide un puesto en la gobernación del Estado.

Después de éste se celebró un banquete asistiendo mil comensales. Gil Robles rindió homenaje a los deportados en Villa Cisneros.

Don Miguel Maura pronuncia en Badajoz otro discurso de oposición

BADAJOZ.—Ayer se celebró el homenaje al ex ministro don Miguel Maura, consistente en un banquete, al que asistieron 400 comensales.

Al final del banquete el señor Maura dijo que se explicaba la expectación que había despertado este acto en virtud de las circunstancias por que atraviesa la provincia, que es una de las ejecutorias más vergonzosas de la política del Gobierno, cuya autoridad y la del Parlamento no está hecha migajas.

Agrega que se prostituye la República y se viola la ley.

A continuación señala los errores de las clases conservadoras que se meten en sus casas cuando se dirama el pleito de Monarquía o República, originando el que los socialistas se adueñan del Poder.

No me importaría—añade—que todos los alcaldes fuesen socialistas si hubiera un Gobierno consecuente y que se llevasen todas las cosechas si hubiera un Poder justiciero.

A continuación pregunta el orador:

—¿Quién es el culpable de todo esto?

Una voz: Azaña. Ese es el culpable de la anarquía que reina en España—contesta el Sr. Maura.

Este abriga la esperanza de que el partido conservador acabe con este estado de cosas.

Afirma que las elecciones de Abril quieren decir: «con el Gobierno «contra el Gobierno», y añade que la opinión nacional barrerá al Gobierno del Poder.

Alude después al partido radical, sorprendiéndose de que la falta de cordura y sensatez no le deja comprender unidos a todos los conservadores republicanos, que si así lo hiciera tendrían una fuerza a rolladora.

Termina diciendo que los conservadores no deben reincidir en la indiferencia política suicida y deben prepararse a luchar bravamente por el ideal que sustentan.

¡Católicos de la Diócesis de Avila; oid a vuestro Obispo!

«Carísimos hijos nuestros: Acabamos de llegar de Roma, de la Ciudad Eterna, de visitar al Papa, al sucesor de Pedro pudiendo como San Pablo, en nuestra pequeñez, exclamar: «He ido a Roma para visitar a Pedro y he estado con él quince días».

Así empieza la nutrida y hermosa exhortación Pastoral después de la última visita «Ad Limina» hecha por nuestro Reverendísimo Prelado.

¿Y qué le dijo el Papa, ese Vigía que desde más alto, con la asistencia divina, con mayores caudales de humana experiencia, con más perfectos medios de información directa y de comparación, que a veces es la única que por los contrastos hace diagnóstico acertadamente, vela por los supremos intereses espirituales de todos los pueblos?»

¡Ah le diría tantas y tan interesantes cosas! ¿Qué dice «la cabeza» ante un miembro dolorido? ¿Qué diría, si pudiese, la vid ante el sarmiento pisoteado y machacado? ¿Qué le diría la Central eléctrica ante uno de los cables transmisores casi interceptado por el vendaval y la borrasca? ¡Ah, dicen tantas y tan interesantes cosas!

También el Papa «en los momentos presentes de nuestra España» confiaría a este «miembro dolorido», a «este sarmiento pisoteado y machacado», a «este cable interceptado por el vendaval y la borrasca» tantas y tan interesantes cosas!

Pero no todas «esas cosas» se pueden consignar por menüdo, porque sería prolijo, y sobre todo, porque para exteriorizar los sentimientos de un «padre solícito de sus hijos» faltan muchas veces frases apropiadas.

El Padre común de los fieles, aseguro, que con frecuencia, lo mismo ante las tristezas que ante las alegrías de sus «hijos», buscará allá en los senos más recónditos de su corazón apasionado una palabra, una frase que exteriorice esas alegrías, esas tristezas, y no la encontrará. Se limitará tan solo a levantar su vista al Cielo, y luego exhalar un suspiro resumen acabado de esos encontrados afectos.

Mas... el Papa, pasados esos instantes de alegría o de tristeza tiene que volver a la tosca realidad de la vida, se ve constreñido a hablar a lo humano, aquí a lo humano divino, porque tal es su ministerio y dar el consejo, y prodigar el consuelo, y marcar el camino, que hemos de seguir. Y por eso... «Nos dió una consigna para el clero; otra para los fieles, dice nuestro Sr. Obispo, nuestro Pastor. ¿Lo veis? ¡Ya ha vuelto el Papa a la realidad de la vida: ya actúa humano-divinamente. O gámosle por conducto de este «cable transmisor», de «este importante sarmiento», de «este miembro principal»... por boca, en fin, del Sr. Obispo de Avila.

Para el clero: es necesario acercarse al pueblo.

Para los fieles: los pueblos que sufren los males que padece hoy España solo sanan por la acción católica. He aquí el consejo, la dirección, el consuelo pontificios para la España de hoy.

El clero, asemejándose más en su ministerio pastoral al misionero que al burócrata. El clero siendo un zagal del Buen Pastor corriendo tras de la oveja descarriada. El clero, amando al pueblo «para conquistar su amor para Cristo». Y dice muy acertadamente nuestro Prelado «El Papa que nos hablaba era el Pontífice de la Encíclica «Quadragesimo Anno». Que es como decir que el camino más seguro para que el clero se acerque al pueblo es estudiar y propagar e implantar entre ese pueblo dicha Encíclica, recordatorio y desenvolvimiento completo y acertadísimo de la «Rerum Novarum» de León XIII.

Los fieles, dedicados a la acción católica, esto es, «a esa cooperación de los seglares a la empresa apostólica, al apostolado jerárquico».

Los fieles, «bien instruidos, primero, en la Doctrina cristiana». Después apelando a los párrocos «en la catequesis». Cooperando con los sacerdotes en «la Sagrada liturgia»; y hoy, porque así lo exigen las tristes circunstancias económicas que atraviesa la Iglesia de España, «ayudando al sostenimiento económico del Culto y Clero con la suscripción y las colectas».

Los fieles en fin, siendo «menos rufinarios» en su adhesión a la Iglesia y más avisados y prácticos en su fe y devoción.

¡Oh la «acción católica»! ¡Y cuánto abarca y cuán eficaz «bien organizada y floreciente»! Solo con ella se remediarán los males que en el orden religioso sufre España. Todo se necesita para esa «acción católica»; hombres bien formados y entusiasmados, mujeres decididas que se den exacta cuenta de que hoy su puesto está en ese campo de la propaganda católica en el taller, en el taller, en los círculos, en la prensa, etc., etc. Jóvenes, sobre todo, que con sus arrosos nuevos y sanos vayan desterrando esa «vejez prematura» de tantos y tantos compañeros que han caído, adormecidos a los arulllos y halagos del placer sensual, en esa posición intelectual y... moral, la cual solo se recrea con la lectura de novelas... infames o folletines sucios y rampones. Es preciso que la juventud española lea a Cervantes, a Menéndez Pelayo, a Vázquez de Mella y a otros muchos escritores limpios y de alta alcurnia literaria. Y en lo religioso que medite un poco sobre Fray Luis de León, Santa Teresa de Jesús, Fray Luis de Granada, el P. La Puente etc. Y que todos los días repase algún capítulo de la Biblia y del Kemplis. En resumen; que varíe de... alimento científico y moral.

Los ricos graben bien aquellas palabras de San Juan de Dios, cuando pedía limosna para los pobres: «Hacednos bien a vosotros mismos» inculcándoles «que reporta mayor bien de la limosna el que la hace que el que la recibe, porque éste reporta un bien de orden material mientras que el que da la limosna granjea aumentos de virtud y de eterna recompensa».

Estas son unas pocas espigas recogidas al azar de la Exhortación pastoral de nuestro señor Obispo. Leedla todos más despacio, y obedeced a nuestro Pastor en cuanto allí nos manda, o aconseja. Casi al final de dicha exhortación está el siguiente punto con el que yo quiero dar fin a mi artículo. «La suerte futura por tanto de la diócesis de Avila y de sus parroquias y de sus templos, como de su personal eclesiástico, sin el cual no hay Culto ni Sacramentos, depende de si hay católicos que tengan verdadera fe y se sientan hijos de la Iglesia».

¡Católicos de la diócesis de Avila; oid a vuestro Obispo!

UN CATOLICO.

Advertisement for DIGESTÓNICO featuring a cartoon of a man with a stomach ache. Text: 'El estómago es el manantial de alegría de la vida'. 'Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO'. 'del Dr. Vicente'. 'VENTA EN FARMACIAS'.

EL GATO ESCALDADO

Era un gato muy astuto y marrullero que, a la olilla del chorizo del puchero, que a la lumbre borbotaba sin cesar, husmeaba requería se encorbaba se engréa; el hocico con la mano se lavaba y después se relamía, el festín en lontananza al contemplar

Las tenazas, que la noble cocinera enarbola, ya del golpe bien certera, el gatito no ha previsto que quizás sus disculpas engreidas en sus pulpas relamidas redoblaran el castigo de sus culpas, que escrutó muy escondidas la fregona con horrisono ¡Pun! ¡Zás!

Micifuz echaba lumbre por los ojos, convirtiéndose ya en rencores sus antojos, revolviéndose del cisco en un montón, maullaba entristecido deploraba compungido espaciando sus enojos en la baba que su rabia había vertido, recordando las tenazas y el tremendo chaparrón

Hay gatitos muy astutos, marrulleros, que hacen rueda a los opíparos pucheros, que se vierten por quien manda en el hogar; y hay tenazas, vituperios y amenazas y aún dicitorios; y hasta, a veces, se les ponen las mordazas, que les dejan mudos, serios... dispada su esperanza al contemplar.

Santiago Sáez

La Madre Parroquia, célula esencial del catolicismo

Importancia extraordinaria tiene la Acción Católica en sus diversas ramas: religiosa, social, benéfica y cultural; pero la importancia es todavía mayor cuando se trata de la parroquia, del presbiterio.

Hay en España cerca de 21.000 parroquias, pero los sacerdotes suman unos 31.500, en cifras reducidas.

Suprimida la consignación oficial, las parroquias necesitan el auxilio pecunario de todos y cada uno de los feligreses, puesto que uno de los mandamientos de la Santa Madre Iglesia prescribe que los creyentes tienen que entregar lo que antiguamente se llamaba «diezmos y primicias».

El sabio y virtuoso Episcopado español ha dispuesto que en cada palacio episcopal se constituya un negociado encargado de recoger las suscripciones fijas y las colectas de los fieles, para distribuir equitativamente los fondos que se obtengan, según sean las necesidades de las parroquias, especialmente de las que tienen feligreses muy pobres.

Los católicos han escuchado las voces de los Pastores de la Iglesia y ya está muy adelantada la nueva organización que ha de atender a las necesidades de las 21.000 parroquias españolas.

Es indudable que los fieles no olvidarán la práctica de limosnas, donativos y otras entregas en metálico, para las devociones que tienen y siguen teniendo, porque todo esto es no ya conveniente sino hasta necesario.

Creemos, pues, que habiendo algunas parroquias en España que carecen de templo o que la Iglesia se halla en construcción, los fieles que ya venían ayudando con sus donativos las construcciones seguirán otorgando esas santas li-

mosnas, dedicadas a la Casa de Dios. Múltiples casos existen, pero recordamos dos de ellos: la Parroquia de Nuestra Señora de las Angustias, en Madrid, cuyas obras no se han podido concluir todavía, y la Iglesia parroquial de Castillo de Bayuela, obispado de Avila y provincia de Toledo. Cercano a Talavera de la Reina se encuentra Castillo de Bayuela. El digno párroco arcipreste, don Marcelo Gómez Matías, que desde el año 1924, en que un veraz incendio destruyó totalmente la iglesia, está encargado de la Parroquia, no solamente no ha podido concluir las obras, sino que en el Almanaque Parroquial para el presente año 1933, librito simpático en extremo que acaba de circular, dice que teme se vea obligado a suspender la publicación, no obstante tener ésta XIX años de antigüedad, por lo cual ese virtuoso párroco suplica a todos una limosna, por modesta que sea, y corresponderá a esa caridad remitiendo gratuitamente el «Almanaque». Nuestros lectores harán una obra santa acudiendo al llamamiento del mencionado párroco para que pueda terminar la iglesia de Castillo de Bayuela, única que existe en ese pueblo castellano, de feligreses muy creyentes pero muy pobres.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR.

Sección religiosa

SANTORAL Día 15. Miércoles.—Santos Faustino y Jovita, herms. mrs.; Quindio, Saturnino, Lucio y beato Juan Bautista Machado, mrs.; Decoroso y Severo, cfs. Agape, virgen y mr. y Georgia, vg.

La misa y oficio divino son de San Faustino y Santa Jovita, con rito simple y color encarnado.

CULTOS

San Vicente.—A las seis menos cuarto rosario en la Soterraña.

MIRADOR INTERNACIONAL

El triunfo de Hitler

(De nuestro servicio especial P.A.)

GINEBRA.—Escribimos a sabiendas de que nuestra opinión acerca del jefe nacionalista alemán ha de chocar a algunos lectores. Pero ello no es motivo para que dejemos de manifestar lealmente nuestro punto de vista. En realidad el anuncio de la solución, dada a la crisis ministerial, abierta por la dimisión del general von Schleicher, ha sorprendido a todo el mundo. Parece que el partido hitlerista estaba destinado a apeteer durante largo tiempo el poder para quizá no conseguirlo nunca, cuando he aquí que el telégrafo nos sorprende con la extraordinaria nueva: Hitler, canciller del Reich.

El advenimiento al poder del gabinete Hitler-Papen constituye, pues la realización de una eventualidad que estaba lejos de preverse, y que es la resultante, seguramente, de acuerdos adoptados por los dos políticos y jefes de partido en recientes entrevistas cuya finalidad no era fácil descifrar. Y es también la consecuencia de la imposibilidad por parte de Hitler, de formar Gobierno con sus solos elementos.

Pero ¿cuáles serán las probables consecuencias del nuevo estado de cosas en Alemania? Tratemos de analizar algunas. En primer término la formación del gabinete Hitler-Papen señala el comienzo de la disolución del régimen instaurado por la Constitución de Weimar. Y para ello ya se está empezando por poner fuera de la ley a quienes pueden impedir esa política de regresión, que son los comunistas. Esta medida hallará un eco de simpatía en algunos países, como en Italia, en donde el triunfo nacionalista alemán parece una prueba más de la universalidad del fascismo al paso que otras potencias, como la U. R. S. S., cesarán en sus relaciones amistosas hasta ahora mantenidas con los gobiernos alemanes.

Viene en segundo término el anunciado programa revisionista del Estatuto creado por los tratados de paz que no ha de servir precisamente para reforzar los lazos amistosos con Francia y, de rechazo, con Polonia y demás países que forman la Pequeña Entente. Ese programa revisionista puede significar el aislamiento del Reich, es decir, la formación espontánea de un bloque de países vencedores en frente del que se situará otro bloque de vencidos.

Hay, sin embargo, otra cosa a la que hacíamos referencia al comenzar esta carta, y es que, por lo general, los que han admirado a Adolfo Hitler rodeado de su Estado mayor, dando la batalla contra los extremistas de Alemania, acaso se han figurado que el jefe nacionalista puede constituir una esperanza para los católicos de aquella nación; y esto, en nuestro humilde entender, es un craso error y celebráramos muy de veras el tener que rectificarlo. No es menester decir más sino que Hitler, a pesar de ser católico, no ofrece hoy a los católicos alemanes ninguna esperanza ni en lo religioso ni en lo político, si nos atenemos simplemente a lo que hasta ahora ha demostrado el jefe nazi en su actuación. ¿Será preciso, además, recordar aquella condenación explícita del racismo por un Prelado católico de Alemania? Por lo demás, el centro católico pierde con la nueva situación mucho terreno, encontrándose hoy en presencia de una mayoría absoluta, formada por hitleristas, nacionalistas de derechas, cascos de acero y otras fracciones adherentes. De modo que, ni por el pasado ni por el presente, pueden los católicos congratularse del advenimiento de Hitler al poder. Y menos mal que la actuación presidencial vendrá contrapesada por von Papen, quien, siendo hombre de garantía absoluta desde el punto de vista

Federación Nacional de Ingenieros

Una encuesta

Esta colectividad, que forma parte de la Federación Europea de Ingenieros, (F. E. I.), ha sido invitada por el Comité de este organismo internacional, para emitir su opinión respecto a dos problemas de importancia mundial, que vienen siendo objeto de preferente atención de la F. E. I.; cuales son, el del paro y el de la semana de cuarenta horas, para ser tratados ambos en su aspecto internacional más amplio.

La F. E. I., cuyo mandato expreso por lo que respecta España, recae en nuestra Federación Nacional de Ingenieros, recibiendo con ello un extraordinario honor, se propone con su campaña, resumir las opiniones internacionales más autorizadas a base de los informes emitidos por todas las grandes Asociaciones de Ingenieros de Europa, representadas en la F. E. I., al objeto de elevar sus conclusiones a la S. D. N. y al B. I. T.

Para cumplir tan honroso y sobresaliente requerimiento, colaborando con el más vivo esfuerzo a la labor internacional encaminada a solucionar tan arduos y vitales problemas, característicos del movimiento social contemporáneo, la Federación Nacional de Ingenieros abre, con esta circular, una encuesta sobre los referidos temas, entre todos los ingenieros, técnicos y Asociaciones de éstos (pertenecientes o no a nuestra Colectividad).

Deseamos recoger, ordenar y estudiar, las iniciativas más autorizadas de la técnica española, para documentar debidamente el informe con que hemos de colaborar en el trabajo de la F. E. I.; informe en el cual procuraremos reflejar lo más exactamente posible el pensamiento de los ingenieros y técnicos españoles.

Rogamos, pues, a cuantos estén documentados en esta materia, envíen sus trabajos a nuestro domicilio social, Plaza de Santa Bárbara, 4, antes del día 25 del corriente mes de febrero, fecha, en la cual, por la premura del caso, habremos de dar por terminado el plazo de admisión de originales para empezar la del estudio que a su vista hemos de verificar, antes de informar cumplidamente a la Federación Europea de Ingenieros.

La Junta de Gobierno

Advertisement for HIPOFOSFITO SALUD. Text: 'MUCHOS... usan diversos medicamentos contra la debilidad pero...'. 'TODOS... los que han comprobado los efectos de este reconstituyente.'. 'ASEGURAN... que no hay regenerador más rápido, seguro y eficaz que los'. 'HIPOFOSFITO SALUD'. 'Aprobados por la Academia de Medicina.'. 'Su acción es energética contra ANEMIA, DEBILIDAD, NEURASTENIA'. 'No se vende a granel.'

confesional, ha demostrado saber gobernar contra viento y marea. Laurent La Cave. (Prohibida la reproducción)

La publicación de la Santa Bula

Con la solemnidad de costumbre tuvo lugar el pasado domingo en la Santa Iglesia Catedral la publicación de la Santa Bula. La procesión recorrió las naves del templo, quedando expuesto un ejemplar del documento pontificio en el altar mayor durante los cultos.

Predicó sobre las gracias concedidas por los Sumos Pontífices a los fieles que adquieren los sumarios, el beneficiado de la Catedral D. Angel Esteban Matilla.

Este año se expenderán las bulas en todas las iglesias parroquiales y en la planta baja del Palacio Episcopal.

ALMONEDA URGENTE

Paseo de San Roque, 15, de cuatro a siete tarde.

En un incendio perecen varias cabezas de ganado vacuno

En una casa propiedad del vecino de El Tiemblo, César Pino, se produjo un incendio que redujo a cenizas todo el inmueble y gran cantidad de heno que allí había almacenado.

Las autoridades y vecindario acudieron para ver el medio de salvar doce vacas que había en el establo de la casa, pero a su llegada hallaron a los semovientes carbonizados.

Las pérdidas son de consideración y se sospecha que el incendio ha sido intencionado.

PERDIDA

Bastón caña de Jaba forma cayada Paseo Estación el 11 noche. Gratificarán en San Segundo 9 y 11 (Caruicería) por ser recuerdo de familia.

En favor de los obreros parados

En el Obispado se han recibido para proporcionar jornales a los obreros parados las siguientes cantidades:

D. Juan de la Puente, 25 pesetas.

MANUEL SANCHEZ PRIETO

Médico (del Instituto Rubio).

Venero Sifilis

Consulta: 1 a 2 y 6 a 8

Pi Margall, 4.

Por infracción al reglamento de carreteras ha sido denunciado Julio Moreno.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, piso rojo.

Cementos Asland y Congrajo.

GASTELAR, 5

Por la superioridad han sido suspendidas las obras de las escuelas de Mambias hasta tanto sea aprobado el presupuesto y proyecto de aquellas.

Ecos de sociedad

Aniversarios

Hoy hace seis años que falleció el capitán de Regulares D. José S. Alborno.

También se cumple el quinto aniversario de la muerte del empleado municipal D. Lino Sánchez, y de la señora doña Jesusa Dávila, madre política de D. Salvador Represa.

A las familias de los finados renovamos nuestro pésame.

De días

Hoy los celebraron el mayordomo del Excmo. señor Obispo, don Valentín J. Chinarro, y el párroco de Arévalo, D. Valentín Cid.

También los ha celebrado ayer la señorita Eulalia Fuentesajá.

Mejorados

Se halla mejor de su dolencia el archivero del Ayuntamiento, don José María Sánchez Bermejo.

También ha experimentado alguna mejoría en su dolencia la señora madre de los industriales D. Cándido y D. Rufino Grande.

Viajeros

Se encuentra en Avila pasando unos días al lado de sus hermanos la encargada del Centro telefónico de Cuenca, señorita Milagros Aguado.

Ha salido para Salamanca, después de pasar unos días en nuestra ciudad, D. Diodoro Sánchez y Sánchez.

La nevada de ayer

Esquiadores en las calles y escultores improvisados

En las primeras horas de la tarde de ayer cayó sobre nuestra ciudad una copiosa nevada que se prolongó toda la noche alcanzando la nieve en algunos sitios más de 30 centímetros de altura.

Los aficionados a los deportes de invierno salieron a la calle provistos de esquís y trineos patinando con gran entusiasmo en la calle de Vallespín.

También salieron los escultores improvisados ejecutando algunas obras de «arte» siendo las más notables el retrato del conde de Romanones, hecho en el Mercado Chico y el busto de Quevedo, en el paseo del Dos de Mayo.

Por causa de la nieve se desprendieron numerosas antenas de radio, hilos telefónicos y telegráficos. También a consecuencia de una avería ocurrida por el temporal algunos sectores de la población han quedado a oscuras.

De la provincia se reciben noticias de haber nevado intensamente y de que llega la altura de nieve en algunas sierras a un metro, hallándose cerrados algunos puertos.

A las órdenes del inspector de policía, Sr. García, y del encargado de riegos, Sr. Díaz Domínguez, han salido brigadas municipales de obreros para limpiar las calles de la capital.

Ernesto Paradinas Brockmann

Médico Odontólogo

Estrada, 5. Teléfono 390

Consulta de 11 a 1 y 4 a 6

Sección de caridad

Hemos recibido donativos a favor del obrero Arcadio Martín, cuya esposa ha fallecido dejando siete hijos de corta edad en la más completa miseria. Los donantes son los siguientes:

Niña María Luisa Schelly Tejerizo, 2 pesetas; Niño Alfonso Schelly Tejerizo, 2; D. Octavio Sánchez Girón, 5

AYER EN EL TEATRO PRINCIPAL

CONFERENCIA DE LA SEÑORITA PILAR VELASCO Y ELECCIÓN DE LA NUEVA JUNTA DIRECTIVA DE LA SECCIÓN FEMENINA DE ACCIÓN POPULAR

Ayer tarde tuvo lugar en el Teatro Principal el acto organizado por la Sección Femenina de Acción Popular. La sala del coliseo se hallaba totalmente ocupada por señoras, predominando las pertenecientes a la clase obrera.

En el escenario tomó asiento la Junta de caballeros de la entidad, presidida por el vicepresidente, señor Mulero, y varias señoras y señoritas. El Sr. Mulero en elocuentes palabras hace la presentación de la señorita Pilar Velasco, como una de las más entusiastas propagandistas de Acción Popular y dice que por circunstancias especiales no puede tomar parte el diputado Sr. Molina, y el Sr. Represa, según estaba anunciado.

Al levantarse a hablar la señorita Pilar Velasco es saludada con una ensordecedora salva de aplausos. Comienza la oradora diciendo que recoge los aplausos para dedicárselos a Acción Popular de Madrid, a la que siempre se siente unida, y bendice a Dios porque sea en esta tierra de Avila donde se sienta la idea de Acción Popular con mayor intensidad. Pide a Santa Teresa conceda a sus paisanas algo de su inteligencia y de su espíritu varonil, para salvar en España su tradición católica, como ella la salvó un día de las garras del protestantismo.

Manifiesta que abandona el papel de oradora de mitin, para con familiaridad recordar a las mujeres los deberes que en política tienen que cumplir, ya que sin pedirlo les ha sido concedido un arma poderosa, como es el voto, la cual no se puede abandonar dejándola en manos de los enemigos. Sigue diciendo que la Constitución reconoce la igualdad de los ciudadanos ante la ley, por lo cual el joven y valiente diputado católico Sr. Gil Robles (ovación cerrada) fundó Acción Nacional y la Educación Femenina de Salamanca, para que la mujer defiende los principios básicos de nuestra religión, levantando nuestra bandera que tiene por remate la Sacrosanta Cruz de Cristo.

Sigue diciendo que la labor política de la mujer de derechos, que asusta ya a los enemigos, le va consiguiendo mucho de organización y de apostolado, teniendo que sufrir los que sienten esta idea la grosería de muchos porteros, y sacrificando la tranquilidad del hogar; pero hay que defender los principios, sin lo cual nada nos sirven la tranquilidad y la misma vida.

Sigue después manifestando que la propaganda no se reduce a dar un mitin en un teatro, sino que es labor constante, que puede hacerse en el hogar, en la calle, en el comercio, en la iglesia, etc., con lo cual se consigue modificar la conducta extraviada del marido y del hijo, del pariente o del amigo.

Cita las obras de asistencia social que Acción Popular ha fundado en Madrid y provincias, sin afán de exhibición, sino solamente inspirada por el espíritu sobrenatural.

Fustiga a los izquierdistas que han ofrecido aquello que sabían de antemano que no podrían dar. Acción Popular dice—no ofrece nada que no pueda cumplir, pues sabe muy bien que en ello le va el propio decoro. (Ovación). Continúa manifestando que la mujer con su voto ha de defender todo aquello que creemos intangible para nuestros ideales. Expone cómo la mujer debe intervenir en política para ayuda del hombre. Fustiga a las feministas, diciendo además que hay que ejercitar la ciudadanía sin pérdida de la feminidad.

Arremete contra los que quieren figurar en política para su medro personal, y dice que Acción Popular no lleva a la política ni los per-

sonalismos ni los enchufes (ovación), sino la defensa de un alto ideal sobrenatural, y con este el bien material de la sociedad y de los ciudadanos. Afirma que la mujer sabe apartarse de la discordia, pero que no tiene más remedio que defender aquello que ve abatido por los vientos del vendaval sectario, y principalmente la Iglesia, la Escuela y el Hogar.

Se extiende en consideraciones sobre lo que la mujer ha de hacer para defender la Religión, y dice que ha de levantarse la bandera revisionista para derogar una Constitución, que aún cuando está en vigor, está suspendida por una ley de Defensa, agravada por una impía ley de Congregaciones religiosas, pretendiéndose con ello dar al traste con todo nuestro ideal sacrosanto.

Ruega a las mujeres que mediten lo que sería de sus hijos sin Dios en la escuela, sin pan y sin madre, por querer que la enseñanza, que indiscutiblemente pertenece a los padres, pase solo al Estado. Yo creo—dice—que si alguna de vosotras tiene la desgracia de estar casada con un indiferente o un laico, aunque nunca he aconsejado la desobediencia de la mujer al marido, en este caso debéis desobedecerle si quiere que vuestros hijos se eduquen en el laicismo oficial. Todas estas leyes dimanan de un sectario funestísimo que tiene el Estado español en uno de sus cargos, el Director General de Primera Enseñanza, Rodolfo Llopis.

Sigue después analizando lo que se desea hacer de la familia con la ley del divorcio; claro está que ninguna mujer católica ha de creer que por una ley dictada por el Estado queda disuelto un Sacramento instituido por Jesucristo. Manifiesta que se tiene el propósito de reformar la Constitución, pero para que se cumpla, no como ahora que está convertida en papel mojado por otra ley que se llama de Defensa.

Habla del deber de preocuparse de la mujer obrera, y de establecer el salario familiar, y expone cómo Acción Popular no es, como por ahí se ha dicho, una organización que defiende a los ricos, y abandona a los pobres, sino una agrupación católica que se reúne para defender sus ideales primero y los intereses materiales después.

Felicita a las obreras abulenses por la lucida representación que han llevado al acto, y dice que es una equivocación creer que solo es obrero el que trabaja la tierra o se gana la vida con una herramienta en la mano; lo mismo es obrero el que trabaja en el estudio.

Define dos clases de vagos, uno el hijo de familia rica que gasta su capital en juergas, y otro el obrero que recibe una limosna y en vez de atender a las necesidades de los suyos, lo gasta en la taberna de enfrente. (Ovación). También hay mujeres vagas, una la frívola que no se preocupa más que de su persona, para que hablen de ella, otra la obrera que en vez de atender a su marido y sus hijos, malgasta su tiempo en coquetear de barrio. Contra todos esos debemos combatir con ardor para acabar con tantas lacras sociales.

La Constitución dice que España es una república de trabajadores de todas clases; yo no sé si será verdad o no; lo que sí sé es que Acción Popular será una agrupación de trabajadores católicos de todas clases.

Analiza la misión de la mujer en política como pacificadora de los espíritus y defensora de la religión católica, y finaliza diciendo que sin miedo ni cobardía ha de ejercer la mujer sus derechos ciudadanos, acordándose de lo dicho por Teresa de Jesús «Solo Dios basta». Con ello se dará un alto ejemplo a

Imponente manifestación de desagravios

BILBAO.—A pesar de la premura de tiempo con que se organizó el acto de desagravio al Sagrado Corazón de Jesús en la Basílica de Begoña, pues sólo se anunció con 24 horas de antelación el acto ha constituido una imponente manifestación. Más de cuarenta mil personas se congregaron en la Basílica y alrededores.

Las autoridades pusieron no pocas dificultades, pues el gobernador civil llegó a exigir a los conductores de autos un salvoconducto especial.

Como la Basílica no podía contener tanta muchedumbre, muchos de los concurrentes quedaron en la explanada, todos los cuales mediante altavoces, pudieron seguir la ceremonia religiosa.

Expuesto el Santísimo, el P. Menchaca pronunció un elocuente sermón en el que dijo que, no obstante todas las persecuciones, el Sagrado Corazón triunfará. Se rezó el rosario y se cantó luego una salva que coreó el pueblo. El entusiasmo y el fervor religioso no decayeron ni un momento.

Alborotos de los extremistas

A la una de la tarde, en la calle de San Francisco, frente al círculo socialista, un grupo de individuos afiliados al comunismo, intentó organizar una manifestación y recorrer varias calles.

Un joven extremista, subió a un muro de la mencionada calle y pronunció algunas frases de arenga a las masas para que se manifestaran.

El grupo que le escuchaba se puso en marcha, pero avisadas las autoridades, salieron fuerzas de seguridad al encuentro de los manifestantes armados de tercerolas para cortarles el paso.

Los guardias invitaron a circular a los componentes de la improvisada manifestación para disolverlos, pero sanó un disparo, al parecer procedente de los comunistas, contra los guardias de seguridad.

La alarma que se produjo fué grande, corriendo los transeúntes en todas direcciones para resguardarse en los portales, que cerraron rápidamente.

Una Asamblea de Acción Popular en Oviedo

OVIEDO.—Se ha celebrado una Asamblea de Acción Popular asistiendo delegados que representan a 15 000 afiliados a dicho partido.

Se acordó no hacer cuestión del principio de la forma de Gobierno, sino defender los postulados Orden, Patria, Familia y Religión.

Fué facultado el Comité para someter a los elementos a finos a puntos de unión para la a las próximas elecciones.

Por último, se designó el Comité que ha de asistir a la Asamblea que se celebrará en Madrid.

SE VENDE

una casa en esta capital con dos viviendas y corral. Razón A. S. L. calle Magana, 10, 1.º

los hombres, para que no sean cobardes, pues las palabras de la mujer amada convierten en héroe al más cobarde. La señorita Velasco oyó al final de la conferencia una prolongada ovación.

Después del acto se procedió a la elección de las señoras que han de constituir la nueva Junta que son las siguientes—

Doña Julia Martín, viuda de Aboín; doña Felisa Guerras, viuda de Aboín; señorita Victoria Albarrán; doña Isabel Pérez de Paradinas; señorita Carmen Gil; señorita Asunción Arcas; doña María Loa, viuda de Barrio; doña María Boronat de Simeoni; doña Luisa Tejerizo, de Shely; señorita Cruz Hernández, y doña Honorina Fernández de Vega.

La huelga de Asturias.—Consejo de ministros

En Gobernación.—Noticias de la huelga

MADRID 14, 430 tarde.—En el ministerio de la Gobernación facilitaron esta mañana las siguientes noticias oficiales de la huelga minera de Asturias: A las 15 comunicó el Gobernador de Oviedo que continúa en el mismo estado la huelga hullera. Se han ejercido algunas coacciones en Turón, donde una sección de guardias de Asalto hubo de disolver algunos grupos de huelguistas que intentaban manifestarse; fué detenido un individuo al que se le ocupó una pistola. Durante la pasada noche en La Felguera fueron derribadas dos columnas metálicas de la línea de alta tensión de la hidroeléctrica del Cantábrico. Estos sabotajes no tienen relación alguna con el conflicto hullero. En Gijón fué colocado un petardo en el domicilio del ingeniero de obras del puerto Sr. Villaverde; el artefacto no llegó a estallar.

Consejo de ministros

Se celebró hoy en Guerra Consejo de ministros que terminó a las dos de la tarde. Al salir el ministro de Agricultura le preguntaron los periodistas qué concepto le habían merecido unas declaraciones aparecidas en el «Imparcial» que se atribuyen al Subsecretario de Agricultura Sr. Vallente, manifestándole los informadores que este señor había desmentido calificando las de apócrifas y anunciando que pensaba enviar a la prensa una nota de rectificación. El Sr. Domingo se limitó a contestar: «Qué quieren ustedes que les diga de un periódico tan poco serio que hace esas cosas? Lo hecho es bastante».

La nota oficial dice: Guerra: Decreto de aplicación de la ley de 12 de septiembre al Cuerpo de Intervención militar y decreto aprobando el reglamento de Cartografía.

Agricultura. El ministro informó extensamente sobre el desarrollo del conflicto hullero. Se aprobaron varios expedientes de aplicación del decreto de intensificación de cultivos en las provincias de Badajoz y Sevilla.

Instrucción. El ministro informó al Consejo de las necesidades del Patronato de la Biblioteca Nacional, tanto para dar satisfacción a los lectores que desean se prorroguen las horas de lectura cuanto para imprimir el índice general bibliográfico. El Consejo concedió al ministro autorización para proceder a incoar el oportuno expediente para la obtención del crédito preciso para las expresadas atenciones.

Marina. Decreto haciendo extensivos al personal de maquinistas de la Armada los beneficios del decreto de 10 de septiembre de 1951.

Los periodistas han preguntado al Director general de Minas, señor Gordón Ordás, por el estado del conflicto hullero, respondiendo que está pendiente de una reunión que esta tarde han de celebrar los patronos en Oviedo para dar una contestación definitiva al Gobierno. Se cree que la fórmula que propondrán será la ya conocida a base de jubilaciones y grandes sacrificios de los obreros.

La minoría radical

Esta mañana estaba convocada en una de las secciones del Congreso una reunión de la minoría radical para tratar del plan parlamentario a seguir con motivo de la iniciada obstrucción al Gobierno. La reunión fué convocada por el señor Martínez Barrios pero como este ha regresado algo indisputado de un reciente viaje no asistió a la reunión en vista de lo cual los diputados radicales se limitaron a cambiar impresiones sobre temas políticos de actualidad y labor parlamentaria a realizar en la presente semana. Tampoco asistió a la reunión el Sr. Lerroux.



Las enfermedades del estómago afectan y envejecen.

El enfermo del estómago huye de la comida, pues sabe que aun los alimentos mas ligeros le producen molestias durante la digestión, pero es porque ignora que existe el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS